
SUD

NORD

O
V

ES
T ES

T

SE

NO

SO

NE

0° 10°
20°

30°

40°

50°

60°
7

0
°

8
0

°
9

0
°

1
0

0
°

1
1

0
°

120°
130°

140°
150°

160°
170°180°190°200°

210°
220°

230°
24

0°
2

5
0

°
2

6
0

°
2

7
0

°
2

8
0

°
2

9
0

°
30

0°
310°

320°
330°

340°
350°

VISTA LATERALE

Unità galleggiante in CLSFori per il posizionamento
accessori

12.00

0.05

PIANTA

0.05

Telaio in
acciaio zincato

Longheroni in 
lega di alluminioParabordo in legno Giunti in acciaio

e gomma

Staffone di ormeggio
Pannelli laterali
in doghe di legno

Longheroni in 
lega di alluminioParabordo in legno

Piano di calpestio
in doghe di legno

Giunti in acciaio
e gomma

2
,3

5
m

Longheroni in 
lega di alluminio

Telaio in
acciaio zincato

Parabordo in 
legno

Pannelli laterali
in doghe di legno

Parabordo in legnoPiastra di
ancoraggio sagomata

Predella di raccordo

Cerniere

Doga di raccordo

Piano di calpestio
in doghe di legno

Telaio in acciaio
zincato

Piastra di ancoraggio
a terra

Parabordo in legno

Vano per impianti
Longheroni in lega
di alluminio

Pannelli laterali
in doghe di legno

Piano di calpestio
in doghe di legno

5m

2,35m

SEZIONE TRASVERSALE Scala 1:25

VISTA LATERALE

PIANTA

Cerniere

Piastra di ancoraggio 
a terra sagomata con 
inclinazione banchina

Cerniere speciali

Fori per posizionamento
anello

Eventuale unità galleggiante 
in CLS da prevedere in base 
alle effettive caratteristiche 
del fondale

Unità galleggiante in CLS Fori per 
posizionamento
accessori

SEZIONE TRASVERSALE

Scala 1:25

Piano di calpestio
in doghe di legnoVani per impianti Longheroni 

in lega
di alluminio

Telaio in acciaio
zincato
Nucleo in 
polistirolo
espanso

Rivestimento 
in CLS

Parabordo in 
legno

Pannelli laterali
in doghe di legno

Chiglie 
stabilizzatrici

0
,4

7
m

0
,5

8
m0

,2
4

m

1
,0

6
m

2,35m

2
,3

5
m

0
,5

8
m

Unità galleggiante in 
cls

Scala 1:25

0
,8

1
m

1,97m0,92m 2,15m 1,97m 2,15m 1,97m 0,92m

0,5m 0,5m 0,5m 0,5m

Dettaglio giunto tra pontili

Scala 1:10

Vite TE M24x200 UNI 5737
N°2 Rondelle piane M24 UNI6592
Dado normale M24 UNI 5588
Dado basso M24 UNI 5589
Copiglia dim. ø5x50 - UNI 1336

Tampone in gomma
 200x100x25mm

Tampone in gomma
 200x85x20mm

Piatto
200x80x10mm

M
2

4

Dettaglio anello d'ormeggio

Scala 1:10

Fissaggio anello d'ormeggio
Rond. piana M24 UNI 6592

Dado M24 UNI 5588
Rond. grower M24 UNI 1751
Dado  M24 basso UNI 5589

Copiglia ø5x50 UNI 1336

30mm

200mm

Lim
ite

 P
.R.P.

Lim
ite P

.R
.P

.

TURISTICO

PORTO

LUNGOMARE

VIA

VIA

1.7

5.2

2.0

1.6

1.3

6.2

0.000m

0.894m
0.493m

2.794m

-0.032m

0.209m

-0.026m

0.213m

0.161m

0.234m

0.222m
0.233m

0.193m

SPIGOLO 
FABBRICATO

SEGNO LIMITE 
CONCESSIONE

ANELLO N.1

0.214m

0.234 m

DIS. 9142 A

DIS. 9143 A

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

1

2

3

4

5

6

7

8

9

-9.00

-6.00

-7.00

-1,50

-4.00
-3.50

N. 2 PONTILI/PASSERELLA MT. 5 X 2,35 

N. 1 PONTILE MT. 8 X 2,35

N. 16 PONTILI MT. 12 X 2,35

N. 2 PONTILI  MT. 13 X 2,35

LEGENDA TIPOLOGIA PONTILI

1

2

1

1

2

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

15

16

BORGATA MARINARA - 24 P.B.

OTO NAUTICA - 35 P.B

FORZA E CORAGGIO - 24 P.B.

GSD - 76 P.B. 

A PROGETTO ARCHITETTONICO      CA PROGETTO STRUTTURE IN C.A.     I PROGETTO IMPIANTI E ARREDI 

TAVOLA

VARIE
A PROGETTO ARCHITETTONICO      CA PROGETTO STRUTTURE IN C.A.     I PROGETTO IMPIANTI E ARREDI 

A
LE

A
 p

ro
ge

tt
i  

s.
r.

l. 
  v

ia
 F

on
te

vi
vo

 2
1

N
  1

9
1

2
5

  L
a 

S
pe

zi
a 

  t
el

. f
ax

. 0
1

8
7

 5
1

8
8

6
0

   
 e

-m
ai

l a
le

a.
st

ud
io

ev
a@

gm
ai

l.c
om

   
 P

.I.
 0

1
1

3
2

9
7

0
1

1
0

TAV. A2

DATA PRESENTAZIONEMAGGIO 2020

- PLANIMETRIA GENERALE

QUESTO ELABORATO E' DI ESCLUSIVA PROPRIETA' DEL PROGETTISTA. NON POTRA' ESSERE USATO NE' 
RIPRODOTTO SENZA ESPLICITO CONSENSO.

- PLANIMETRIA DI INSIEME

  IDENT. CATASTALE

OGGETTO TAVOLA

PROPONENTI-CONCESSIONARI

DIRETTORE DEI LAVORI 

PROGETTO

PROGETTISTA ARCHITETTONICO

COLLABORATORI

ROBERTO EVARISTI ARCHITETTO 
 via Fontevivo 21N 19125 La Spezia

ROBERTO EVARISTI ARCHITETTO 
 via Fontevivo 21N 19125 La Spezia

RAFFRONTOATTUALE PROGETTO

arch. marco peruzzi 
arch. Alice Vivoli 

geom. Giacomo Siboldi

-PARTICOLARI PONTILI

 RAZIONALIZZAZIONE DELLE 
STRUTTURE PER LA NAUTICA DA 

DIPORTO IN LOCALITA'  
LE GRAZIE - PORTOVENERE

INTEGRAZIONE     /      /        

Associazione Sportiva Dilettantistica
Borgata Marinara LE GRAZIE

Associazione Sportiva Dilettantistica 
“FORZA E CORAGGIO”

Associazione Ricreativa Otonautica

Gruppo Sportivo Dilettantistico
Nautico LE GRAZIE

6 x 2,20

7,50 x 2,50

8,50 x 3,00

10 x 3,50

n. 6 barche da mt. 6 x mt. 2,20

n. 19 barche da mt. 7,50 x mt. 2,50

n. 8 barche da mt. 8,50 x mt. 3,00

n. 2 barche da mt. 10 x mt. 3,50

OTO NAUTICA - 35PB:

n. 14 barche da mt. 6 x mt. 2,20

n. 4 barche da mt. 7,50 x mt. 2,50

n. 6 barche da mt. 12,00 x mt. 4,00

 FORZA E CORAGGIO - 24 PB:

6 x 2,20

7,50 x 2,50

12 x 4,00

6 x 2,20

7,50 x 2,50

12 x 4,00

n. 15 barche da mt. 6 x mt. 2,20

n. 5 barche da mt. 7,50 x mt. 2,50

n. 4 barche da mt. 12,00 x mt. 4,00

BORGATA MARINARA -  24 PB:

TIPOLOGIA PASSERELLA  scala1:50PLANIMETRIA GENERALE 1:1000 

n. 76 barche da mt. 7,50 x mt. 2,50 7,50 x 2,50

1 2

2

3

3

4

4

5

1

Li
m

ite
 P

.R
.P

.

PONTILI ESISTENTI ALTRE 
ASSOCIAZIONI

 PONTILI E P.B. COMUNE DI PORTOVENERE

GSD - 76 PB

5
PLANIMETRIA GENERALE 1:500

PONTILE TIPO scala 1:50

104,4m

5m

22,5
m

20m

18,5
m

2,3
5m

2,3
5m

5m

11m

122,4m

Dettaglio collegamento passerella-pontile

Perno cerniere
INOX ∅50x120

Passerella Pontile

Flap fisso Piatto di 
strisciamento

Dettaglio attacco banchina

Cardine predelle Flap

Perno cerniere INOX ∅50x150
Rondella ∅est.90 ∅int.52 sp.5
Copiglia ∅8x80

Passerella

Piastra a terra

Piatto 
strisciamento

150mm100mm

100mm


